

La Libertad



SITUACION GRAVE Y MOMENTOS HEROICOS

La alta moral, la disciplina, el valor de las milicias y fuerzas leales y la acertada actuación de la Junta de Defensa continúan frustrando el intento del enemigo de apoderarse de la capital de la República española

Objetivo realizado ayer por los facciosos: ametrallar a la población civil madrileña desde el aire y dar motivo a mister Eden para que lance una nueva e hipócrita protesta de humanitarismo

AMANECE EN MADRID UN NUEVO DIA DE LUCHA

AYER SE DIERON POR RADIO NOTAS MUY INTERESANTES EN RELACION CON LAS DISTINTAS SECCIONES DE LOS CENTROS OBREROS. AL ESCUCHAR ALGUNA DE ELLAS NOS AFIRMAMOS EN LA IDEA, QUE AYER EXPUSIMOS, DE QUE CON LA JUNTA DE DEFENSA CUENTA MADRID, TANTO EN LAS LINEAS DE FUEGO QUE LE CIRCUNDAN COMO EN SU ZONA URBANA, CON AUTORIDADES CONSCIENTES DE SUS DEBERES, ATENTAS A MANTENER EL VIGOR DE LA LUCHA FRENTE AL ENEMIGO Y A LA ADOPCION DE MEDIDAS PREVISORAS EN LA CIUDAD DE RETAGUARDIA.

MIENTRAS EN LAS PROXIMIDADES DE LA CAPITAL LOS SOLDADOS DEL PUEBLO PELEAN ARDOROSAMENTE, LA POBLACION MADRILEÑA OBSERVA UN ORDEN Y UNA SERENIDAD QUE REVELAN SU ELEVADO ESPIRITU DE CIUDADANIA. JUSTO ES RECONOCER QUE AL IMPETU COMBATIVO Y A LA NORMALIDAD CIUDADANA CONTRIBUYE NO POCO EL SABERSE COMBATIENTES Y CIUDADANOS ASISTIDOS POR UNA AUTORIDAD SUPERIOR, QUE SIN TITUBEOS, CON

FIRMEZA, CON ENERGIA, INFLEXIBLEMENTE, A UNOS Y A OTROS ORIENTA, PROTEGE Y ORDENA AQUELLO QUE LAS CIRCUNSTANCIAS AGONCEJAN EN CADA UNA DE LAS HORAS DECISIVAS QUE MADRID ESTA VIVIENDO.

INSISTIMOS EN LO QUE AYER RECOMENDABAMOS: TODOS ATENTOS A LA VOZ DE NUESTRO GENERAL Y A LAS ORDENES DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID, PARA OBEDECERLAS SIN DISCUSION Y SIN REBELOS, PARA CUMPLIMENTARLAS EN EL ACTO. AMANECE OTRO DIA DE PRUEBA PARA EL TEMPLE ESPIRITUAL DE LOS MADRILEÑOS. ¿SERA EL DECISIVO? LA JUNTA DE DEFENSA Y SU PRESIDENTE, TECNICO DE LA GUERRA, TENDRAN ELEMENTOS DE JUICIO PARA ApreciAR LA SITUACION Y RESOLVER EN CONSECUENCIA. LO QUE ESA JUNTA ORDENE Y ACUERDE SERA, SIN DUDA ALGUNA, LO MAS CONVENIENTE.

A NOSOTROS, LOS MADRILEÑOS, SOLO NOS INCUMBE OBEDECER. CON ALGRIA O CON DOLOR, OBEDECER.

El consejero de Orden público: Visto bueno, El presidente.

La vigilancia en el interior de Madrid y sus accesos

«Por acuerdo de la Junta de Defensa de Madrid, y a propuesta de esta Consejería, vengo en disponer lo siguiente:

a) A partir de la fecha de la publicación de esta disposición, la vigilancia del interior de la capital y sus accesos estará exclusivamente a cargo de las fuerzas organizadas que a tal efecto disponga esta Consejería.

b) Se autoriza a las Organizaciones políticas y sindicales a establecer puestos de vigilancia en el interior de los locales que ocupen; pero en ningún caso en el exterior.

c) Queda prohibido el ejercicio de la vigilancia a las fuerzas que no estén autorizadas especialmente por esta Consejería, sancionándose con arreglo al fuero de guerra toda contravención de esta disposición.

Madrid, 9 de Noviembre de 1936. —El consejero de Orden público.— Visto bueno, El presidente.

Diversos nombramientos

También fueron aprobadas en la citada reunión de la Junta de Defensa de Madrid las siguientes disposiciones de la Consejería de Orden público:

Ha sido nombrado delegado de esta Consejería en las emisoras radiofónicas D. Alfredo Cabello.

Por orden circular de esta fecha dispongo pase a ocupar el cargo de delegado de esta Consejería en la Dirección general de Seguridad, con las atribuciones inherentes a él, D. Segundo Serrano Poncela.

Designando para ocupar el cargo de delegado de la citada Consejería para el Gabinete de Prensa a D. Fernando Claudín Ponte.

Idem el cargo de secretario de la Consejería a D. Luis Rodríguez Cuesta.

Idem id. de delegado de la Consejería frente a las fuerzas de Seguridad, Asalto y Guardia Nacional Republicana a D. Federico Melchor.

No es verdad que a las ocho de la noche quede en suspenso la circulación en Madrid

Anoche fué radiada la siguiente nota:

«La Dirección general de Seguridad tiene conocimiento de que por determinados elementos, al parecer de carácter faccioso, se ha hecho circular el rumor de que a las ocho de la noche quedaría en suspenso la circulación por Madrid, exigiéndose para los casos excepcionales justificante de las organizaciones.

Esta noticia es inexacta. No hay nada dictado en tal sentido por el consejero de Orden público de la Junta de Defensa de Madrid, única autoridad que a tal efecto puede cursar las órdenes oportunas.

Por tanto, deberá exigirse la de-

tención de todo aquel que propale el mencionado rumor, por estimarse perturbador para la vida de la población madrileña y creador de confusiones peligrosas cuando el pueblo ha dedicado toda su energía a la defensa de la capital contra el fascismo.»

El Tribunal Supremo expresa su adhesión a la Junta de Defensa de Madrid

El Pleno del Tribunal Supremo celebró ayer tarde una importante entrevista con la Junta de Defensa de Madrid.

En nombre de todos los magistrados, el presidente, D. Mariano Gómez, expresó con emocionadas palabras la adhesión profunda del Tribunal Supremo a la misión histórica de la Junta de Defensa, ofreciéndose a ella con toda su significación jurídica y moral para colaborar en la obra patriótica que el Gobierno de la República le ha encomendado. «Para el Tribunal no es solamente un deber, sino un honor, ponerse a disposición incondicional de la Junta.»

El presidente del Tribunal manifestó asimismo que el Pleno de magistrados había acordado por unanimidad permanecer en Madrid, salvo una de las Salas, que por disposición del Gobierno de la República se trasladará a Valencia.

El consejero de Orden público, Santiago Carrillo, en nombre de la Junta de Defensa, expresó a todo el Tribunal la viva satisfacción con que la Junta acogió las decisiones del Tribunal Supremo, que prestará su eficaz cooperación a la obra de salvar Madrid de la barbarie fascista.

La Conferencia de Buenos Aires

Buenos Aires, 8.—En una conferencia ante el micrófono, el jefe del Estado, general Justo, ha declarado que la Conferencia panamericana de la paz no será una de esas reuniones que despiertan la envidia y el odio en lugar de ahogarlos.

DEBATIENDOSE EN LA IMPOTENCIA

Nuevamente la población civil madrileña es agredida cobardemente por los aviones facciosos

Nuevamente los aviones fascistas hicieron ayer varios raids sobre Madrid. Claramente se ve que su siniestra y mil veces condenable actuación no tiene otro objetivo—no logrado—que producir un efecto desmoralizador en los habitantes de la ciudad.

Son víctimas de su furiosa criminalidad niños inocentes, mujeres y hombres que trabajan en la dura labor de ganarse el sustento.

Signo de impotencia éste, de rabia y de fracaso que no admite comentarios.

Esta es la lucha desigual que venimos sosteniendo, de la que no podremos olvidarnos y tampoco nuestros descendientes.

Como un estigma quedará el canchalesco procedimiento encimado de quienes ponen en práctica el ataque a la población civil, sin tener en cuenta ninguna ley.

HEROISMO

EJEMPLO

PARA LA HISTORIA

Hagamos un alto en esta emocionante narración de los sucesos bélicos que acepan en las puertas de Madrid. Hagamos un alto para descubrirnos ante la hazaña merecedora de un epíteto con la sobria elocuencia de los monumentos de Tesalia. Durante la guerra de Cuba, el pueblo español tuvo su héroe: el héroe de Casorro. Al empezar la epopeya de Madrid, el pueblo español ya tiene su héroe: uno de los nuevos «Marinos de Cronstadt».

La prodigalidad del adjetivo lo ha desvalorizado. Se nos ha acostumbrado a llamar proeza a un simple gesto arriesgado; prodigio, al caso normal; heroísmo, al simple cumplimiento del deber. Los llamados «héroes» abundan como una epidemia en nuestros modernos anales militaristas. Sin embargo, el heroísmo se define en el esfuerzo supremo de la voluntad y de la abnegación; en la intrepidez rayana en la temeridad; en el poema de los «Trabajos y de los días»; en el rasgo eminente que produce asombro, estupor... Y héroe es aquel sobre cuya frente se proyecta, como en Grecia, el perfil de los dioses...

Es ahora, ante la figura bizarra de ese cabo de Infantería de Marina, que después de resistir y contener al enemigo desde el parapeto lo salta y, arrastrándose, coigadas las granadas de la cintura, avanza hacia seis tanques, mensajeros de la muerte, y, desafiando la metralla, vuela cuatro carros fascistas hasta morir aplastado por el quinto, pero abriendo a sus camaradas el camino de la victoria; es ahora cuando Antonio Col ha revalorizado el vocablo, y, dándole todo su contenido esencial, llega a las milicias de Madrid la ufanía de poder decir que han dado un héroe a la patria.

Carne y espíritu de héroe, el bravo marinero de la tropa de Carabanchel rememora episodios inolvidables de las luchas guerreras españolas y hace revivir en él un reflejo de la vieja mitología. En los antiguos tiempos de leyenda decías, para enaltecer al héroe, que era nacido de una diosa y de un hombre. Después de Salamina, las ciudades se prosternaban ante el héroe. En los relatos épicos, el héroe recordaba a Hércules. Y si a Lisandro se le erigía un altar, quien ha derrochado heroísmo en horas decisivas a las puertas de Madrid, en defensa de Madrid y de la libertad, bien merece hacer en su honor un alto en la narración de la nueva epopeya española, pidiendo el mejor latido del corazón y la mejor piedra de nuestras canchales para elevar un monumento a este valeroso marino de Cronstadt.

La proeza de Antonio Col es también un ejemplo. Los bravos milicianos que se baten en defensa de la capital de la República no necesitan estímulos para derramar la sangre que ha de fructificar en tiempos mejores de justicia y libertad; pero cuando el ardor de la pelea les empuja hacia el ámbito del heroísmo, ya uno de los suyos les ha ejemplarizado en el arrojo y en el desdén a la vida en ofrenda al verdadero patriotismo.

Y además de proeza y de ejemplo, el heroísmo de ese muchacho valeroso es un reverdecimiento de valor humano, un consuelo reconfortante. Parecía que el materialismo lo había absorbido todo. El ímpetu romántico de sacrificio por el ideal estaba yerto. El regusto del egoísmo embotó los sentimientos entrañables. Entregar la vida por la convicción era un absurdo. Caminábamos a ras de tierra. Pero ver en peligro nuestra libertad y nuestra independencia ha enardecido el temperamento de la raza, y el pueblo sacudió la modorra. Por si la modorra volvía a clavar en él, resurge la leyenda de Ponto Euxino, que rejuvenecía a Aquiles, y el destino ha hecho que un héroe auténtico clave su nombre a las puertas de Madrid, escribiendo una página de gloria y dando otro Eloy Gonzalo a las gestas heroicas del pueblo español.

Importantes disposiciones de la Junta de Defensa

La tenencia de armas de fuego.—La vigilancia del interior de la capital y sus accesos.—El que propale noticias falsas sobre la circulación por Madrid deberá ser considerado como faccioso

«No retrocedáis un paso», dice el general Miaja

En el ministerio de la Guerra facilitaron esta noche la siguiente alocución:

«Milicianos y soldados: Las fuerzas del enemigo, con todos sus elementos, están atacando Madrid. Espero de todos vosotros que no retrocedáis un paso, pues de mí sólo recibiréis orden de avanzar.

Os felicito por la brillante actuación de hoy.—Vuestro general, Miaja.»

Se reúne la Junta de Defensa

Ayer tarde, a las cinco, se reunió la Junta de Defensa de Madrid, bajo la presidencia del general Miaja, y después de largas deliberaciones se tomaron importantes acuerdos relacionados con el curso de los acontecimientos.

También tuvo conocimiento la Junta de Defensa del glorioso comportamiento de nuestros milicianos en el día de ayer.

Decretos de la Junta de Defensa

La entrega de armas de fuego. Ayer fueron firmados por el presidente de la Junta de Defensa de Madrid los siguientes decretos: «De acuerdo con las facultades que me fueron conferidas en el

decreto-ley de 7 del corriente, relativo a la creación de la Junta de Defensa de Madrid, vengo en disponer lo siguiente:

a) Se concede un plazo de veinticuatro horas para que todos los ciudadanos de esta capital hagan entrega en las Comisarias de la Dirección general de Seguridad, donde se les extenderá el correspondiente recibo, de todas las armas de fuego que posean.

b) Pasado este plazo de veinticuatro horas que se concede, to-

das las personas a quienes sean ocupadas armas serán consideradas como desafectas al régimen y juzgadas con arreglo al fuero de guerra.

c) Quedan exceptuadas de esta disposición las fuerzas regulares dependientes de esta Consejería o de la de Guerra, los directivos de las organizaciones políticas y sindicales y los ciudadanos movilizados con autorización especial de esta Consejería.

Madrid, 9 de Noviembre de 1936.

La Junta de Defensa de Madrid

Las representaciones que componen esta Junta son las siguientes:

PRESIDENCIA.—General José Miaja.

SECRETARIA.—Fernando Frade, del Partido Socialista.

CONSEJERO DE GUERRA.—Antonio Mije, comunista.

CONSEJERO DE ORDEN PUBLICO.—Santiago Carrillo, de las Juventudes Socialistas Unificadas.

CONSEJERO DE INDUSTRIAS DE GUERRA.—Amor Nuño, de la Confederación Nacional del Trabajo.

CONSEJERO DE ABASTECIMIENTOS.—Pablo Yagüe, de la Unión General de Trabajadores.

CONSEJERO DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES.—José Carreño, de Izquierda Republicana.

CONSEJERO DE EVACUACION CIVIL.—Francisco Caminero, del Partido Sindicalista.

CONSEJERO DE FINANZAS.—Enrique Jiménez, de Unión Republicana.

CONSEJERO DE INFORMACION Y ENLACES.—Mariano García, de las Juventudes Libertarias.

Visado por la censura

RESUMEN DE LA JORNADA

Se combate duramente en todos los sectores, resaltando el enérgico contraataque de los leales hacia Villaverde

Parte oficial de Guerra. Frente del Centro.—En Somosierra, la artillería leal ha sostenido fuego durante tres horas contra las posiciones facciosas. Se ha combatido duramente en todos los sectores, con ligero avance faccioso en la Casa de Campo, y nuestros en el resto del frente, resaltando el enérgico con-

trataque de nuestras tropas ha desmoralizado. El espíritu de los milicianos y soldados es cada vez más elevado. A pesar de los medios puestos en acción por el enemigo y del bombardeo, la población no se ha dado.

NUEVA JORNADA GLORIOSA DE LA AVIACION LEAL

Nuestros aviones derriban un aparato enemigo y bombardean diversos objetivos militares

Parte oficial del ministerio de Marina y Aire

Valencia, 9. — El ministerio de Marina y Aire facilitó a las nueve de la noche nota de los servicios prestados durante el día de hoy por la Aviación Leal.

A las nueve de la mañana, tres aparatos, protegidos por otros 10 de caza, bombardearon una concentración enemiga y artillería antiaérea en Carabanchel Alto, una batería situada en la bifurcación de las carreteras de Boadilla y Húmera, así como posiciones ocupadas por los fascistas en Retamares, Alcorcón, Carabanchel Bajo y Villaverde, siendo todos estos bombardeos efectuados con gran precisión.

Seis de estos aviones de caza salieron al encuentro de 30 cazas rebeldes que protegían a seis trimotores dedicados a bombardear barrios céntricos de Madrid. Estableció un combate aéreo, huyendo primero los trimotores y luego los cazas que los protegían. Uno de nuestros pilotos resultó herido, tomando tierra en Vicálvaro y sufriendo el avión pequeños desperfectos. Los restantes regresaron sin novedad a sus bases.

Fueron bombardeadas concentraciones enemigas al norte y noroeste de Carabanchel Bajo. Luego, al norte de Getafe, se bombardeó un convoy de camiones y una gran concentración enemiga en Leganes. En Carabanchel Bajo fué observada una concentración fascista, bombardeando además seis tanques a cuatro kilómetros al noroeste de Getafe. Ambos objetivos fueron bombardeados eficazmente. La patrulla que verificó este servicio se vio atacada por nueve cazas adversarios, uno de los cuales, alemán, marca Heinkel, fué derribado. Nuestra escuadrilla regresó sin novedad.

Otra bombardeó al este de Húmera una concentración dotada de artillería antiaérea, y a seguida otros núcleos rebeldes al noroeste del Campamento de Carabanchel, entre los que se vieron varios tanques que fueron objeto preferente de nuestros ataques.

LA SITUACION EN EL FRENTE MADRILEÑO

Los fascistas han realizado un duro ataque; es contenido su avance, se les rechaza y nuestras tropas consolidan sus posiciones

A las dos de la tarde de ayer llegó a conocimiento de los periodistas la noticia de que las fuerzas leales aguantaron con firmeza durante toda la mañana el duro ataque de los fascistas. Fue contenido un avance de tanques, y nuestras fuerzas lograron recuperar el terreno que habían conquistado las máquinas. Se rechazó la avalancha y se consolidaron las posiciones sin perder terreno. Durante el ataque aéreo fascista de por la mañana sobre Madrid, nuestros cazas se elevaron, logrando derribar un trimotor enemigo. Otro de los trimotores fascistas tuvo que alejarse arrojando humo por la cola. Los aviones enemigos restantes fueron dispersados por nuestros cazas y las defensas antiaéreas.

Como es sabido, los fascistas tienen todas sus fuerzas en el sector Sur de Madrid.

EN EL FRENTE DE ARAGON

Se conquistan importantes posiciones en el sector Norte y en la línea de Sabiñánigo a Jaca

Barcelona, 9. — El comunicado del cuartel general del Norte de Aragón facilitado esta madrugada dice lo siguiente:

En el sector Norte, nuestras fuerzas ocuparon hoy importantes posiciones en Puerta de Santa Orosia. En el sector de La Granja el enemigo atacó con violencia en nuestras avanzadas, siendo rápidamente rechazado con grandes pérdidas. El resto del frente, sin novedad.

El enviado de la Agencia Febus en el frente de Aragón dice lo siguiente:

Suponiendo que, favorecidos por la lluvia, lograrían sorprender a nuestras fuerzas, los fascistas destacados en las afueras de Huesca emprendieron un duro ataque la pasada noche, dirigiendo sus tiros a nuestras posiciones de La Granja, que en un principio replicaron débilmente, lo que animó a los fascistas a aproximarse a nuestras primeras trincheras, siendo entonces ametrallados por las fuerzas del batallón de Barbastro. La réplica sembró la confusión entre los atacantes, que tuvieron que huir desordenadamente. Al amanecer, nuestra Artillería ha cañoneado las posiciones enemigas, especialmente la Catedral y la plaza de toros de Huesca.

Las fuerzas alpinas, al mando del capitán Bueno, llevaron a cabo una operación afortunada, adentrándose en el terreno sobre la línea de Sabiñánigo a Jaca por el valle de Santa Orosia. Una avanzadilla fascista fué aniquilada, ocupando nuestras fuerzas posiciones de gran valor estratégico. Fueron fortificadas a continuación.

Nuevo triunfo en Huesca. En la consejería de Defensa fué facilitado hoy el siguiente parte oficial del frente de Aragón: «Las milicias alpinas que operan en el sector de Huesca han conseguido, después de una operación brillante, ocupar varias posiciones estratégicas. El enemigo es rechazado con grandes pérdidas en los ataques que intenta contra nuestras líneas.»

Nuestras posiciones del sur de la capital han sido fortificadas de modo insuperable.



LA GUERRA EN LA SIERRA.—Nuestros soldados, entre la nieve, comunican con los compañeros de la retaguardia (Fot. S. Yubero.)

INFORMES DE CATALUÑA

El consejero de Trabajo dice que el Gobierno de la República es el Gobierno de la victoria

El presidente de la Generalidad y el de las Cortes conferencian

Barcelona, 9.—El presidente de la Generalidad celebró esta mañana una detenida conferencia con el presidente de las Cortes, D. Diego Martínez Barrio.

Después recibió en audiencia a D. Gabriel Alomar y al redactor de LA LIBERTAD y diputado señor Gómez Hidalgo.

El Sr. Companys se dirige al pueblo de Madrid

El Sr. Companys dijo a los periodistas que esta tarde, a las siete y media, dirigirá una alocución por Radio al pueblo de Madrid.

A preguntas que le hicieron los informadores, dijo que las impresiones que tenía del momento actual eran satisfactorias.

Traslado de presos

Todos los presos que había a bordo del vapor «Uruguay», han sido trasladados al castillo de Montjuich, y a partir de mañana comenzarán a verse las causas que se les siguen.

Se celebran en Cataluña diversos actos de unidad proletaria

En la piscina de Gerona se celebró un acto de unidad proletaria antifascista, al que concurrió gran gentío. El consejero de Trabajo de la Generalidad, Miguel Valdés, dijo que el acto era la ratificación del mitin celebrado en la plaza de toros Monumental de Barcelona.

El Gobierno de la República, representante de todos—dijo—, es el Gobierno de la victoria, por lo que precisa cumplir con toda disciplina las órdenes que emanan del Consejo de la Generalidad.

En la plaza de toros de Lérida se celebró un acto análogo. Hicieron uso de la palabra Borrás, Beltrán, Magriñá y Viviella. La multitud ratificó el pacto establecido entre todas las organizaciones sindicales.

En Tarragona, y también en la plaza de toros, se ratificó el pacto. Habló el consejero de Abastecimiento, Doménech; Jorge Benajaf, por la U. G. T.; el periodista Angel Estivill y Martínez Novella.

La multitud, al salir de la plaza, se dirigió en manifestación a la Casa del Pueblo, donde se disolvió.

La Esquerra Republicana visita al Sr. Companys

Los dirigentes de la Esquerra Republicana de Cataluña, diputados, presidentes de las Federaciones comarcales, concejales, etc., se han reunido en el Secretariado del partido, y, teniendo en cuenta la necesidad de señalar una orientación a éste en los momentos históricos que vivimos, acordaron darle, durante el tiempo que las circunstancias impongan, una estructuración que permita mayor actividad política, unido a la mayor eficacia, para la finalidad de ganar la guerra, a lo que subordina todo otro interés.

Se acordó la formación del organismo central dirigente, que tendrá a su cargo la realización de los principios básicos del partido en todo aquello que conduzca a la finalidad expresada. Asimismo, se acordó ratificar la más plena confianza a todos los elementos del partido que ocupan cargos públicos.

Una numerosa Comisión ha visitado al presidente de la Generalidad para darle cuenta de los acuerdos y expresarle su más firme adhesión. El Sr. Companys ha correspondido a las manifestaciones de consideración y afecto, expresando el deseo y la confianza del partido y de la democracia republicana de Cataluña de que seguirá siendo la base de los prin-

cipios republicanos y autonomistas y progresivos de la región autónoma.

Sentencias de muerte cumplimentadas

Esta mañana fueron fusilados en los fosos del castillo de Montjuich, el comandante de Artillería José Argüelles, el comandante retirado Alfonso Ruiz y el paisano Emilio Riu, condenados a la última pena por el Tribunal popular. La ejecución de la sentencia la llevaron a cabo los milicianos, que desfilaron ante los cadáveres a los gritos de «Viva la República! Viva la Libertad!»

Detención de un fascista

Acusado de dedicarse a actividades fascistas ha sido detenido Fernando Llovera, que ha ingresado en los calabozos de la Comisaría general de Orden público y se ha puesto a disposición del Tribunal popular.

Buenas noticias de Madrid

A mediodía el consejero de Seguridad interior estuvo conferenciando con su hermano, el ministro de la República que, según parece le dió buenas noticias de Madrid.

Companys hablará al pueblo de Madrid

El presidente de la Generalidad ha recibido este mediodía a los periodistas y les ha dicho que esta tarde hablará por radio al pueblo de Madrid. Agregó que acababa de hablar con la Junta de Defensa de la capital de la República, que le comunicó que Madrid se defiende en pie de guerra contra la furia fascista, y que las impresiones acerca de la marcha de las operaciones que se estaban llevando a cabo eran inmejorables, habiéndose ganado varias posiciones que a primera hora de la mañana estaban en poder del enemigo.

El Sr. Companys ha terminado afirmando su confianza absoluta en una próxima victoria.

Individuo sospechoso, muerto

Se tenían noticias de que un individuo sospechoso, que se titulaba aviador y que llevaba las insignias de una organización obrera, vivía en la calle de Urgel.

Hoy fué un agente a detenerle; pero el individuo lo recibió a tiros. El agente se defendió, y acudieron otros compañeros a auxiliarle, y en el tiroteo que sostuvieron con el sospechoso resultó éste muerto.

La Policía se incautó de doce millones y medio de pesetas

La Policía practicó un registro en el domicilio de una persona desafiada al régimen, incautando de doce millones de pesetas en valores y 475.000 en oro, que han sido puestas a disposición de la Generalidad, la cual ha recibido también dos millones más en valores, recogidos por la Policía durante el día de hoy.

¿Has llevado ya TU DONATIVO A LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA? SI TODAVIA NO HAS CUMPLIDO CON ESTE DEBER ENTREGALO EN PELIGROS. 2 CISNE. 18

finito de reparación y de justicia. Los pueblos no son grandes por su extensión territorial únicamente, sino por el rastro que dejan en el curso y en el destino de la Humanidad. ¡Adelante, adelante el pueblo! ¡Viva la Libertad! La ovación tributada al señor Companys duró largo rato. Acto seguido se dió por terminada la manifestación.

Banco de Aragón. Avenida Conde Peñalver, 13 MADRID. Realiza toda clase de operaciones bancarias.

JUSTICIA POPULAR

La vista de la causa por el asalto a Unión Radio

Se ha celebrado la vista de la causa ante el Tribunal popular sobre el asalto a la emisora de Unión Radio. Fueron condenados a reclusión perpetua los procesados José María Pérez, Eusebio Díaz y Juan Bautista Carles.

Sentencia cumplida

Santander, 9.—Ha quedado cumplida la sentencia dictada por el Tribunal popular de esta Audiencia, que condenó a muerte al paisano José María Pereda y Helguera y a los guardias civiles Valeriano Santa Olalla y Mauricio Sanz y Sanz.

Otros fusilamientos

Barcelona, 9.—Esta mañana fueron fusilados en los fosos del castillo de Montjuich el comandante de Artillería José Argüelles, el comandante retirado Alfonso Ruiz y el paisano Emilio Riu, condenados a la última pena por el Tribunal popular.

Una pena de muerte

Barcelona, 9.—Ante el Tribunal número 2 se ha visto la causa contra el oficial de Correos Ismael Calvo Rojas, acusado de dedicarse a actividades fascistas. Según se desprende del sumario, el procesado figuraba en unas listas que le fueron ocupadas al capitán López Varela, fusilado en Montjuich. Varios compañeros del procesado han prestado declaración favorable al mismo. Por el contrario, otros han manifestado que frecuentaba la amistad de militares fascistas.

El fiscal ha solicitado la pena de muerte para Calvo, y el Tribunal ha dictado sentencia accediendo a la petición.

Commutación de pena

Barcelona, 9.—Ha sido conmutada por reclusión perpetua la pena de muerte que el Tribunal popular impuso al teniente José María Ortega Costa, nieto de Joaquín Costa.

En la sección de palabras de LA LIBERTAD encontrará usted todo lo que pueda convenirle para satisfacer sus necesidades. LEA TODOS LOS DIAS ESTA SECCION

Agrupación de Practicantes de Medicina y Cirugía de Madrid y su provincia

Un ruego a sus asociados. La Agrupación de Practicantes de Medicina y Cirugía afecta a la Unión General de Trabajadores ruega a sus agrupados que estén prestando servicios en hospitales, Casas de socorro, etc., no los dejen para nada. Igualmente comunican a los que no tengan servicios, o los que tengan algunos que no sean de gran importancia, se presenten en su Secretaría de la Casa del Pueblo todos los días, a las cuatro en punto de la tarde. Se aplicarán sanciones a los que no respondan a este llamamiento.

Noticias de Santander

El reclutamiento voluntario.—Una conferencia.—El abastecimiento

Santander, 9.—El Secretariado de las milicias ha hecho un llamamiento a los Frentes Populares de la provincia y organizaciones sindicales para que procedan al reclutamiento voluntario de todos cuantos quieran enrolarse en las filas que luchan contra el fascismo. El entusiasmo por el voluntariado es enorme, y se envían grandes contingentes al frente. Ha llegado el batallón Fuentes, para descansar unos días. Este batallón ha actuado brillantemente en Asturias. Ha dado una interesante conferencia el gobernador civil de Santander, D. Juan Ruiz Olazarán, que ha cantado en elocuentes párrafos la gesta gloriosa de los mineros asturianos. Con esta conferencia ha respondido al saludo emocional que Belarmino Tomás y Amador Fernández han dado a los santanderinos desde radio Gijón.

A fin de la mejor organización de los servicios de abastecimiento de pan por el director general de Trabajo, se tiene en estudio la incautación de todas las taba- nas, que serán explotadas por las Sociedades y los Sindicatos obreros.

LA LIBERTAD se puede adquirir en las siguientes capitales:

PARIS: Hachette y Comp., 111, rue Réaumur.

BIARRITZ: M. Vernong, avenida Maróhah Foch, 3.

BORDEAUX (Francia): M. Heulsette.

BERNA (Suiza): «Librairie Editions», 11, Maulbeerstrasse.

GIBRALTAR: Eluterio Tabera, Cornvall, 8-2.

HABANA (Cuba): «Cultural», S. A. Tomás Navarro.

SABABLANCA (Marruecos): Mesageries Hachette, 134, boulevard de la Liberté.

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA: «La Moderna Poesía», 658, Broadway.

SERVICIO INFORMATIVO DE «LA LIBERTAD»

Se desea conocer el paradero de...

—Román Rodríguez Rodríguez, agente tranviario. Comuníquese a los teléfonos 32.600 y 53.305.

—Francisco Menéndez, de veinticuatro años de edad, que hace unos días salió del Hospital de dementes de Ciempozuelos. Viste traje verde, camisa azul y calza zapatos negros. Noticias a sus familiares, callejón de San Rafael, número 7, portería, Bellasvistas.

—María Jiménez Marcos, madre del compañero Bartolomé Galán Jiménez. Comuníquese al batallón de Córdoba, segunda compañía.

—Antonio Tere y familia. Noticias a Ignacio Vázquez, teléfono 30.786.

—Julían Talavera Sierra, de dieciocho años, que salió en la última quinzena del mes pasado de Nava de Ricomallo con dirección a Madrid para enrolarse en las milicias. Comuníquese su hermano, Eugenia Talavera, Comité de Calera (Toledo), Zorrilla, 7.

—Gregorio Clemente y Consuelo Clemente, de dieciséis y quince años de edad, respectivamente. Comuníquese a la calle de Santibáñez, número 6.

—Ángel Trapero. Noticias a su hermano, Esperanza Trapero, en la calle Imperial, número 1, teléfono 12.525.

—Carmen Bretón Martínez, de nueve años. Viste traje azul con lunares encarnados y calza sandalias azules. Noticias a sus padres, calle de Luis Vélaz de Guevara, número 6.

—María García. Comuníquese a Celerino Erceher, Cabeza, 8.

—Alonso Martín Ibáñez, de quince años. Comuníquese a la calle de Toledo, 19, domicilio de su madre, o a los teléfonos 14.178 y 10.060.

—Francisco Linares Luján, de dieciséis años. Comuníquese a Toledo, número 40, teléfono 70.535.

—Guillermo Ribera. Noticias a su madre, Emilia Arias, San Dimas, número 22.

—Pedro Martín Prieto, miliciano de las Juventudes Socialistas de Carabanchel Bajo. Noticias a su domicilio, Pomeno, 35, o al teléfono número 32.923.

—José de Frutos. Noticias a su domicilio, San Vicente, 16.

—Felisa Alameda Cebrán y hijos. Comuníquese a Piamonte, 7.

—Eusebio Avilés y Elena Gómez, que residen en Aravaoa. Noticias a su hijo Mariano Avilés Gómez, San Bernardino, 8, o al teléfono número 27.595.

—Paulina Martín Luna. Noticias a Preciados, 1.

—Francisco Arroyo, del primer grupo de escuadrones de Caballería. Noticias a Consuelo Algodra Sánchez, calle de Avila, número 1.

—Román Tena García. Noticias a sus padres en Chodos (Castellón), que se encuentran perfectamente, en unión de su esposa e hija.

—Carmen López González y Eleidia López González y dos niñas: Fuensanta y Carmen Moya. Noticias al esposo de Carmen López, calle de las Milicias Marxistas Unificadas, 13 (antes calle de Antonio Maura).

Contestaciones recibidas

El miliciano Eduardo Merlo Carrasco pone en conocimiento de su familia, que habitaba en Carabanchel Bajo, y ahora ignora su paradero, que se encuentra bien y habita en la calle de Fulgencio de Miguel, 4.

BANCO CENTRAL ALOALA, 51. (Edificio de su propiedad.) 157 SUORSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

¡mate el dolor! CEREBRINO MANDRI EFICAZ E INOFENSIVO

La organización de las milicias combatientes

Los milicianos gráficos
Se anuncia a los milicianos y familiares del batallón de Artes Gráficas que hoy martes se pagan los haberes del 21 al 31 del pasado mes de Octubre en el hotel Pazalde, Castellana, 32.

Los Leones Rojos
Se pone en conocimiento de todos los familiares de los milicianos del batallón Leones Rojos que se pueden pasar a percibir los haberes por las oficinas del cuartel, Francisco Giner, 24, y horas de once y media a una y de cinco a seis y media. Se advierte a los familiares de los compañeros que salieron el día 1 que no tienen que percibir todavía nada.

Expulsados de la Motorizada
Los compañeros que se citan a continuación han sido expulsados definitivamente de esta Brigada Motorizada del Partido Socialista por distintas causas:
Antonio Serrano Fernández, Amadeo Serrano Fernández, Juan Manuel Serrano Chacón, Enrique Jiménez Torres, Antonio Martín Barrio, Melitón Ayuso Vicente, Marcelino Salvador Abad y Joaquín García Domínguez.

Los trabajadores del Estado

Ingreso en la U. G. T.
Los compañeros pertenecientes al Cuerpo auxiliar subalterno del Estado (antes porteros de los ministerios civiles), en junta general celebrada en Madrid el día 8 del actual, han acordado que todo

el personal perteneciente al Sindicato de dicho Cuerpo pedirá el ingreso en la Unión General de Trabajadores.
Para los compañeros de Madrid finaliza el plazo de admisión en dicho Sindicato el día 12 del actual, a las seis de la tarde. El compañero que no justifique debidamente su retraso, después de dicho plazo no será admitido, considerándosele como desleal al régimen, y, por tanto, fascista.
Los camaradas de provincias pedirán el ingreso en dicho Sindicato a la mayor brevedad posible.

Las fincas incautadas por la C. N. T.

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid nos remite la siguiente nota:
«Se ordena a todos los porteros de las fincas incautadas por la C. N. T. se personen por su nuevo domicilio, situado en la calle de la Ballesta, número 28, los días 30 y 31 del actual, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, sin falta, para recibir instrucciones de gran interés en este Comité.»

LAS MILICIAS DE RETAGUARDIA

La Jefatura de servicios especiales nos remite la siguiente nota:
«Todos los grupos o milicianos que pertenezcan a milicias de retaguardia, Sección de Investigación o Vigilancia, que no estén controlados en ningún punto fijo con su número correspondiente, tienen que presentarse con urgencia a la Jefatura de servicios especiales, Serrano, 43, para determinar su situación.»

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

ESPERA TU DONATIVO ENTREGALO EN PELIGROS. 2. ó CISNE. 18.

A LOS TRABAJADORES DE MADRID

Consejo mixto de Trabajos de Fortificación

De acuerdo con las dos Sindicatos U. G. T. y C. N. T., se pone en conocimiento que desde ayer lunes, día 9, todos los trabajadores de las fortificaciones que no estén en listas y controlados por el Consejo mixto de Fortificaciones, se concentrarán en los sitios indicados por sus organizaciones respectivas a disposición de sus organismos, y con sus respectivos mercedes, para así facilitar la labor de defensa del pueblo de Madrid.

Bien entendido que de no hacerlo así se considerará enemigo de los trabajadores y se le aplicará la sanción correspondiente. — El Consejo mixto de Fortificación.

Información municipal

Comisión de Policía urbana
Presidida por el Sr. Talanguer, y con asistencia de los Sres. García Santos, Fernández Quer, Marcos, García Moro y Henche, se ha reunido la citada Comisión, acordando lo siguiente:
Pasar a informe del ingeniero jefe de Industrias el expediente relativo al estado en que se encuentra la fábrica de tratamiento de basuras por el sistema de fermentación.

Quedar enterados del escrito del ministerio de Trabajo, en el que se manifiesta que en la reorganización de la Junta provincial de Beneficencia tendrá representación este Ayuntamiento.
Conceder cuarenta y siete licencias de apertura para establecimientos comerciales e industriales.

Denegar la concesión de diez licencias de apertura para establecimientos por no reunir los locales las debidas condiciones.

Denegar la concesión de seis licencias de apertura para industrias por no estar provistas las fincas de la licencia de alquiler.
Anular la concesión de licencia para la venta de libros en el portal de la finca número 35 de la calle de la Montera por interrumpir el citado puesto el paso del público por el titulado pasaje del Comercio.

Nuevo horario comercial

El Sindicato provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) pone en conocimiento del comercio

en general que los comercios de Uso y Vestido abrirán sus establecimientos de dos de la tarde a siete de la noche, y los del gremio de Alimentación, de ocho de la mañana a dos de la tarde, atendiendo a esta orden en todo su rigor sin excusa ni pretexto alguno, cayendo en caso de no acatarla, en las sanciones que los momentos requieren.

Temporales en Inglaterra

Londres, 9.—El temporal que reina en el Sur y en las islas británicas desde hace más de veinticuatro horas, es de excepcional violencia. La fuerza del viento ha alcanzado en algunos lugares más de cien kilómetros por hora.

En Deal, más de treinta navíos refugiados están inmovilizados en el puerto.
Se carece de noticias del correo alemán «Isis», en socorro del cual fué ayer el «Queen Mary»; del vapor alemán «Westerland», y del británico «Samiola».
El «Queen Mary», que era esperado anoche en Southampton, experimentó una travesía muy penosa. Desde ayer mañana tuvo que reducir su velocidad a diecisiete nudos. Ha encontrado olas de dieciocho metros de altura. Nueve pasajeros han resultado heridos.

El ministerio del Aire comunicó al aeropuerto de Croydon anuncia ciento veinte kilómetros por hora en Lympe. Sin embargo, el aeropuerto de Greydon anuncia

que mantiene los servicios para el Continente.
El aeropuerto Victoria ha suspendido el servicio Londres-París.

Londres, 9.—Esta mañana ha sido captado el siguiente mensaje del vapor alemán «Westerland», que había acudido en socorro del cargo de la misma nacionalidad «Ibis»:
«Hemos recogido una canoa de salvamento del «Ibis», ocupada por un solo hombre. No vemos ningún otro hombre ni canoa. Continuamos nuestra ruta.»

UNION REPUBLICANA

El nuevo Comité expresa a sus afiliados su decisión inquebrantable de luchar hasta el último momento

El nuevo Comité del Partido de Unión Republicana, al tomar posesión de su cargo, expresa a sus afiliados su decisión inquebrantable de luchar hasta el último momento, hasta el momento de la victoria definitiva, por la causa antifascista, y espera asimismo de todos sus afiliados que se comprometan con su deber, sacrificando su propia vida, si fuera necesaria, por la causa de la República y del pueblo en armas.

EXTRAVIOS

Se ha extraviado un sobre con 5.000 pesetas en billetes del Banco de España; dicha cantidad de

pesetas es importe de los jornales de varios obreros.
Se ruega a quien haya encontrado el citado sobre lo entregue a Manuel González, calle de Monteleón, número 4.

Se encarece a la persona que se haya encontrado una cartera que contenía varios documentos, entre ellos un carnet de Izquierda Republicana número 6.776, y otro del Sindicato de Comunicaciones (carteros urbanos) número 48, a nombre de José García, lo devuelva al mismo en la Cartería central, jefe de servicios.

Espectáculos para hoy

CAPITOL.—(Sección de Propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.)—A las 4 y 6,30, el sensacional film soviético Chapaléf, el guerrillero rojo. (Precio único, 1,50 pesetas.)

MONUMENTAL CINEMA.—(Sección de Propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.)—A las 4 y 6,30, la formidable película soviética ¡La patria os llama! (La epopeya de la Aviación soviética). (Precios populares.)

FRONTON OHIKI-JAI.—(Calle de la Aduana.)—5,15 tarde, grandes partidos y quinielas por las principales raquetistas del cuadro.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

PRESERVATIVOS La Mascota, Alvarez Gato, 4

PUBLICIDAD DOMINGUEZ :: Plaza de Matute, 10

ANUNCIOS POR SECCIONES

No se admiten anuncios inmorales

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

Contrato por tres meses, a CINCO CENTIMOS palabra, sin limitación

ESTOS ANUNCIOS SE ADMITEN

En nuestras oficinas, MADERA, 8

Teléfono 27150

En todas las AGENCIAS DE PUBLICIDAD

En nuestro quiosco de **Glorieta del 14 de Abril (CUATRO CAMINOS)**

CALLE DE ALCALA (FRENTE AL BANCO CENTRAL)

CASA ATIENZA

Avenida República, 14 (P. Valdecas)

R. MARTINEZ

Ferraz, 72, librería. Teléfono 34412

ACEITES

Hijos de Catarineu. — Puencaoral, 54. Aceites, jabones y lejías; teléfono 10.427.

Aceites Guerrero. Aceites finos de oliva. Depósito Madrid, calle Delicias, 31, teléfono 77.915.

La Magnolia, Corredera Baja, 51, y Augusto Figueroa, 31. Aceites de calidad, jabones y legumbres.

Aceites Ampuero, San Bernardino, 9. Son los mejores.

Aceites San Fernando, Toledo, 111, y Calatrava, 33, teléfono 73.245. Calidades inmejorables, precios económicos.

AGUAS MINERALES

Aguas minerales de todas clases. Ruiz Vergara, 3, teléfono 10.907.

Almacén de aguas minerales. Libertad, 4, teléfono 16.588.

Vicente Cortés, Argencola, 27. Aguas minerales de todas clases. Recientes del manantial. — Teléfono 34.280.

ALMONEDAS

Necesito dinero para jornales. Armario, 54; dos lunas, 98,50; aparador, 58; mesa comedor, 19,50; cocina, 8,50; perchero, 29,85; cama esmaltada, 25,75; cama metal matrimonio, 127,50; mesilla, 14,50; lavabo araña, 18,75; turca americana, 19,85; caso único: cama metal matrimonio, armario luna, mesilla, aparador, mesa, sillas, todo juego jacobino, 397,50; regalo maceteros. Paseo Delicias, 18.

ALIMENTACION

El mejor chocolate. López-Cobos. Génova, 4.

AUTOMOVILES

El Moderno. Garantizo carnet todas clases, enseñando; 62.811.

Escuela automovilista. Arenal, 23, saca carnet conductor cuarenta y ocho horas.

BODEGAS

Bodegas de Mérida, de Marcelino Avila. Velázquez, 45; 50.219.

Barritz. Tiburcio Alonso, Jardines, 2, teléfono 16.665. Vinos de los Demonios.

Bodegas Giménez. Casa Central, San Mateo, 22; 46.444. Sencuales, Eraso, 21; General Lacy, 30.

Bodegas «Los Ceas». Las más populares de Madrid y acreditadas en vinos de mesa. Pelayo, 5, 11.857; Trafalgar, 17, 34.485.

Bodegas del Jalón, Fuencarral, 41, teléfono 10.633. Servicio a domicilio.

Vinos garantizados puros. Garrafas precintadas. Sandoval, 4, teléfono 44.400, y paseo del Prado, 42, teléfono 71.007.

Bodega Mérida, Alberca de Aguilera, 11, teléfono 43.416. Servicio a domicilio. Especialidad en vinos de mesa.

Casa Justo, Toledo, 70, U. teléfono 71.372. Vinos, comidas y cervezas.

CAFES Y BARES

Bar Benito. Crema de café exprés. Tertulia. Corredera Baja, 30. Teléfono 19.394.

Café-bar Ivory, Alcalá, 24. Cooketeria. Exquisito café exprés. Cervezas.

Bar Telefónica, Fuencarral, 5, 20.572. Café, cervezas, liciores.

Bar Zarzoga, Espoz y Mina, 10, teléfono 18.433. Café, cervezas, liciores.

Bar Iruña, avenida de Dato, 3. Cafés, cervecería, hambres, mariscos, pescado frito.

Bar Sierra, Botoneras, 6. Cervezas, vinos, liciores, aguardientes.

Bar Covadonga, Fuencarral, 35, teléfono 16.252. Cafés, cervezas, liciores.

La Girald, café y cervezas. Marqués Valdeiglesias, 4.

Café-bar Quevedo. — El mejor café, glorieta de Quevedo, 8.

Bar Cervantes, glorieta de Quevedo, 2. Vermut, cervezas, liciores.

Bar Cascorro, Atocha, 122, teléfono 70.557. Café, cervezas, liciores.

Bar Congosto, Aduana, 28. Gran centro futbolístico. Mariscos y cervezas.

Bar Cascorro, plaza Nicolás Salmerón, 20, teléfono 70.795. Café, cervezas, liciores.

María Cristina, Mayor, 6; Arenal, 5. Explotación colectiva. Bocadillos, pastelería, hambres. Exquisito café exprés.

CAFETAL. CAFÉ. LICORES.

E. Cerveras. — Corredera Baja, 4, teléfono 11.979.

Bar Cosmopolita, Príncipe, 22. Inmejorable café, liciores, cervezas.

Casa Mariano. Centro deportivo. Mesón de Paredes, 2.

La Perla de Cuba, Embajadores, 4. Café, cervezas.

Bar Santa Engracia, Santa Engracia, 48. Buen servicio.

Barrior, Fuera del Sol, 13. El mejor café exprés.

La Viña H, Fuencarral, 32. Cervecería, café, mariscos.

Bar La Granja, Santa Engracia, 39. Café, cerveza, liciores.

Dicoadilly Bar Mayor, 1. Explotado colectivamente. ¡Ayudados, camaradas!

Nuevo Bar, plaza Canalejas, 6. El sabroso café exprés.

Casa Santos, plaza Nicolás Salmerón, 21. Café y cervezas.

Cafés Santa (marca registrada). Importación directa de cafés, Espoz y Mina, 12, teléfono 25.172; Preciados, 13, teléfono 13.231.

Cervecería La Bobia, San Millán, 3. La más conocida de Madrid.

Bar América, Fuencarral, 10. Artículos de primera calidad.

CALZADOS

Calzados «Buit», Corredera Alta, 11 y 12, teléfono 19.809.

Artículos limpieza calzado, artículos para viaje. Colegiata, 14.

Calzados Alvaro y Mateos. Toledo, 34. Comprad en esta casa.

COMADRONAS MANCURAS

Narcisca. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. — Conde Duque, 44.

Ex profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70.603.

Pas Yecar. Consulta reservada. — Hospedaje, médico especialista. Teléfono 25.181. — Glorieta Bilbao, 5.

Norbarta. Partos, consulta reservada, gratuita, especialista; 45.450.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

La Suiza. Pastelería. U. plaza de Santa Ana, 2, teléfono 10.811. Especialidad en ensaimadas y suizos. Sucursal, Cruz, 6.

Angel Barbero. Especialidad en ensaimadas. San Andrés, 7, teléfono 18.899.

La Ciudad de Viena, Embajadores, 3. Pastelería y hambres.

Donosty. Pastelería fina, Barquillo, 35, teléfono 33.858. Especialidades acreditadas. Ruffulos de todas clases.

La Mallorquina, Montemayor, 47, teléfono 16.223. Pastelería, bombones, caramelo.

Casa Barquin. Pastelería, bombones, caramelos, dulces, tartas, pastas de té. Pá. 7; 10.709.

Confitería de Suárez Martín, Embajadores, 18. Pasteles y pastas finas.

Díaz de la Cebosa, Recoletos, 17, teléfono 11.355. Selecta repostería y bombonería.

Pastelería de Ceferino Sánchez. Pastas, pasteles, bombones. — San Bernardo, 55; 10.607.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

Curaciones prontas, alivio inmediato venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres nueve.

Plenografía. Curación garantizada en ocho días. Procedimientos modernos. — Atocha, 44 (entrada Antón Martín).

Interrumpida consulta de San Bernardo, 50, se reanuda hoy.

CORSETERIA

Juventud. Corsés, fajás, sostenes. Fuencarral, 33, teléfono 10.493.

CHOCOLATES

Molino de chocolate «El Indio». Luna, 14. Chocolates.

Chocolates Pinillos, Hortaleza, 40, son exquisitos; pruébelos enseguida.

CHOCOLATERIAS

Lechería y chocolatería. La Salceda, Caballero de Gracia, 18, teléfono 18.769.

DENTISTAS

Dentista. Cristóbal. Calle Atocha, 39. Teléfono 20.603.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Zoilo González. La Casa de las Brochas. Corredera Alta, 8.

Narcisca, Espoz y Mina, 18. Especialidad en colonias y esencias a granel.

Drogas y productos químicos. M. Riesgo. Desengaño, 22, teléfono 16.134.

Droguería, plaza Lavapiés, 3, 77.280 (portada amarilla). Especies para embutidos.

Vinda e hijos de Paulino Angulo, Postas, 12, droguerías y perfumería. Drogas. Productos químicos industriales. Gran surtido en pinturas de todas clases.

ENSEÑANZAS

Academia España. Empleos, escritorios, Bancos, comercio, Bachillerato, Francés, Dibujo. — Montera, 35.

CONFECCIONES

Confecciones Morfingo, Fuencarral, 95. La casa más surtida y de más gusto en equipos para novia.

Casa Rasines, Fuencarral, 83. Ropa blanca, camisería, géneros de punto.

CONSULTAS MEDICAS

Matriz, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consulta doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres nueve.

FABRICAS DE BOLSAS

Unión Bolsera Madrileña (S. A.). General Lacy, 3. Teléfono 43.130.

FRUTERIAS

Bernardo Delgado, Cádiz, 9, teléfono 11.659. Frutas finas.

GUARDAMUEBLES

Modernos. Guardamuebles. Marqués Zafra, 28. Teléfono 62.811.

HIGIENE

Preservativos «La Ideal». Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena; calidad superior, cinco pesetas.

HULES

Casa Barahona, Fuencarral, 57. Artículos limpieza, hules, linoleum.

JABONES

La Blanca, calle de Jesús, 5. Fábrica de jabones.

LANAS Y LABORES

El Angel, Esparteros, 1 y 3, teléfono 12.544. Lanitas, mercería, novedades.

El Trío. Lanas al peso. Augusto Figueroa, 4.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Máquinas escribir, cintos, composuras, abonos, accesorios, baratísimo. Toledo, 4.

MUEBLES

Muebles Progreso, Magdalena, 2. Camas de metal.

OPTICA

Quiere ver bien? Use gafas Ulloa. Ulloa, óptico, Carmen, 14.

ORTOPEDICOS

Primo. Cirugía, ortopedia, aparatos. Preciados, 33, teléfono 13.941.

PATENTES

Patentes, marcas, modelos Clarke, Modet & Co, Alcalá, 61, Madrid.

RADIOTELEFONIA

Aparatos radio y electricidad de todas clases. Material eléctrico. Luis Martínez. Fuencarral, 10.

Ramón Romero, Fuencarral, 64. Electricidad, radiotelefonía, aparatos eléctricos.

Para los anuncios de esta sección dirigirse a Valverde, 8. Cortés.

RESTAURANTES

Restaurante-bar J a u a. Servicio por raciones, precios económicos. Peligro, 9.

Casa Vasca, Victoria, 2, teléfono 20.618. Precios a la carta. Cocina afamada, alimentos sanos, servicio inmejorable.

Valentín Fernández. Popular y acreditado restaurante madrileño. — San Alberto, 3, teléfono 11.538.

Manuel Aguirre (Trabuco). Bar-restaurante. — Cocina vasca. Mesonero Romano, 39, y Desengaño, 11, teléfono 25.764.

Abisinia. Platos económicos. Servicio a la carta. Jardines, 14, teléfono 28.459.

La Criolla, Fuencarral, 73; 16.722. Restaurante a la carta. Variedad de platos. Precios económicos.

Restaurante Chacolí, Chinchilla, 7. Lo más típico, lo más económico de Madrid.

Achuri, viuda e hijos de Ocherito de Bilbao. Primer restaurante vasco establecido en Madrid. Principe, 33, entre-suelo, teléfono 25.432.

Mesón del Segoviano, Cava Baja, 28 y 41.

Casa Lastra, Tetuán 12, teléfono 15.205.

La Cruzada, antiguo restaurante, fundado en 1827. Cocina casera. Cruzada, 1, teléfono 10.710.

Para comer bien, barato, «Eskarrizasko». Belén, 20; 46.250.

Casa gallega. Restaurante económico. Plaza San Miguel, 8.

Casa Félix. Especialidad en cocidos. Cocina casera. Precios económicos. San Roque, 4, teléfono 21.577.

SASTRERIAS

Casa Sarría. Servicio a la carta. Vinos de las mejores marcas. Venetas, 7.

La Ancha, restaurante económico, buen servicio. Mayor, 48, teléfono 15.170.

Baviera, cervecería, restaurante. Alcalá, 37, teléfono 15.539. Cocina acreditada, precios oportunos.

Casa Vaquero. Sastrería y confecciones finas. Plaza de Matute, 11, teléfono 15.778.

Hechura, forros, traje o gabán, desde 30 pesetas. Se vuelven gabanes. San Vicente, 35.

Ruiz y Lorite. Sastrería y confecciones finas. Fuencarral, 96; 26.627.

TEJIDOS

Almacenes, Atocha, 30; Cañizares, 1. Incaudado por C. N. T. y U. G. T.

La Catedral de las Colchas. Atocha, 2. Especialidad géneros blancos, mantas, etc. Sucursal, Atocha, 55, camisería.

Almacenes Galván, Fuencarral, 80. Mantas, colchas, sábanas, toallas, mantelería.

TINTES

Nuevo tinte. Planchado americano de trajes. San Bernardo, 87; 46.699.

VENTAS

Casa Cristóbal, Fuencarral, 17. Joyería, relojería y objetos de ocasión.

Peletería San Onofre, Fuencarral, 19. Ofrece a su clientela las mejores pieles a los precios más económicos.

Grases, Fuencarral, 6, teléfono 13.127. Artículos de limpieza.

Casa Sánchez Sierra, Fuencarral, 42. Especialidad en bolsillos de señora y artículos de piel.

Enseres bares, instalaciones, 100 pesetas; mostradores, 100. Trust Cafetero. Santa María, 3. Sucursal, costanilla San Pedro, 12.

Liquido todas existencias. Antigua Librería Juncoosa. San Bernardo, 29.

Para los anuncios de esta sección dirigirse a Valverde, 8. Cortés.

LOS COMUNISTAS FRANCESES

TESTIMONIO DE GRATITUD

En «L'Humanité» aparece una carta dirigida por el Partido Comunista francés al Consejo Nacional de los Socialistas, en la cual alude a la guerra en España, y dice esperar que Blum, militante socialista, no desaparecerá detrás de Blum, jefe del Gobierno.

Esta paladina manifestación tiene, como Jano, dos caras: reafirmar la posición de un partido y recordar una desviación para que sea corregida.

En efecto: los comunistas, pensando en los momentos graves que atraviesa España, demuestran lo que España les interesa y preocupa, según vienen probando hace días con su actuación estimulante y acuciadora cerca del Gobierno francés; y con el aldabonazo a la puerta de Blum, señalan la conducta incomprensible del líder socialista al mantener en el Comité de no intervención una pasividad incompatible con su amistad a España y con la práctica de principios políticos que se basan en la justicia y en el amor a la libertad.

Ciertamente que la conducta de León Blum, jefe de Gobierno, se compece mal con lo que el republicanismo y el proletariado español podían esperar cuando se litiga entre nosotros uno de los pleitos más graves planteados en el Mundo. Ya la propuesta, convertida después en pacto de no intervención, sólo se concibe en el Gobierno francés como un colmo de ingenuidad; pero lo que no se comprende de ningún modo es que ese Gobierno democrático haya mantenido el pacto o no haya obligado al cumplimiento del mismo por parte de las naciones signatarias. Probada hasta la saciedad la conducta hipócrita de los países fascistas, ni Francia ni Inglaterra debieron incurrir en una pasividad que las impite cómplices. Y no hace honor semejante proceder a la perspicacia de estadista de M. Blum, que debiera prever todo el peligro que encierra para su país la transgresión del pacto, con las ventajas que pueda ocasionar al fascismo europeo.

Más despierto o menos temeroso el comunismo francés, advirtió desde el primer momento que en España no sólo se jugaba una plena razón de justicia, sino también un peligro para la paz del Mundo. Por esto se puso al lado del Gobierno legítimo de España y llamó, y llama, incansablemente la atención de M. Blum.

Nosotros, después de cuanto viene ocurriendo, abrigamos pocas esperanzas en que las llamadas del comunismo francés, así como las de los laboristas ingleses, tengan eficacia, de lo cual nace el convencimiento de que la victoria se obtendrá principalmente del propio esfuerzo del antifascismo español; pero ello no obsta para que nos apresuremos a recoger y consignar, enforzados de gratitud, las muestras de solidaridad que de parte de los comunistas franceses, como de otros pueblos, está recibiendo España.

MADRILEÑOS: CATALUÑA OS AMA Y OS ADMIRA

Vibrante alocución del presidente de la Generalidad

Barcelona, 9.—El presidente de la Generalidad, desde el micrófono, pronunció esta noche la siguiente alocución:

«Madriños: Os habla Luis Companys, presidente de la Generalidad. Os habla vuestro hermano. Lo rebelde están a las puertas de la capital de la República y vosotros la defendéis. En este importantísimo trance de una guerra que señala la hora decisiva en la grandeza de España, los ciudadanos de la capital de la República deben dar, están dando y darán ejemplo de resolución, de disciplina, de enardecido coraje y de auténtico heroísmo.

Camaradas: El destino ha querido que llegara esta ocasión dolorosa, fatal, de un viejo proceso político, en el que ha de salir a flote lo bueno y lo malo, lo fuerte y lo débil que existe en el fondo de la conciencia del país y en el corazón de cada pueblo y de cada hombre. La República democrática fué generosa hasta la debilidad de la inconsciencia, y una burocracia militar, mimada, a la que se conservó en su puesto, se ha levantado contra ella y pretende destruirla. Se ha sublevado en el protectorado marroquí, cubriéndonos de sonrojo ante el Mundo civilizado, y ha traído a la Península moros mercenarios y Tercio extranjero para invadir y someter al pueblo, mientras tiene siempre en los labios, manchados por el deshonor, el nombre de España.

Son los ejércitos de la traición, y quienes los sostienen y aguantan, las fuerzas viejas de la plutocracia clerical que reniega de Cristo; los latifundistas, destruidores de la economía del país; la gran Banca y la alta burguesía. Sin piedad y sin sentimiento humano, retrasados un siglo de todo lo que representa ideales conservadores en el resto de Europa. Son los herederos de Zabala y Cuca, hijos de Torquemada, que han asolado las tierras y clasificado a los hombres y procurado la destrucción de los valores morales de la raza y de sus fuentes de energía. Que los hijos de la raza no olviden que tienen las armas para vencer en esta y en futuras empresas.

Pero el objetivo de ahora es ganar la guerra. Con un gesto de hombre se conquista la gloria. Es un momento en que los pueblos se immortalizan o caen y se hunden en el silencio y el anonimato. El fallo de la Historia juzgará a cada uno, según su conducta, y yo, catalán, ambiciono para Madrid, ese Madrid inquieto, y fácil, y humano, generoso y noble, el alto orgullo de mantener su derecho propio a la capitalidad de la República y dejar escrito su nombre en las páginas imborrables del libro de la Historia. Ese pueblo, ese magnífico pueblo, que el alma lleva dentro y vivas inquietudes, había señalado ya a la República el camino a seguir, que no siempre fué atendido.



EL PROVEEDOR DE FRANCO, por Bluff
—Ayer me dijiste que hoy; hoy me dices que mañana... Me vas a costar más que un hijo tonto.

El se manifestaba como podía, con la esperanza de que superaran traduciéndose en actos de dirección clara, enérgica y función transformadora sus grandes ilusiones. Pero se le regateó mucho para complacer o apaciguar a los traidores y enemigos de la República: ahí tenía la respuesta.

Pero, pueblo hermano: ahora tú tienes la palabra. Demuestra que no eres un caído, que no estás atacado de ningún daño moral por los efectos de la tortura a que te han sometido. Demuestra que han salido sanos y limpios de la infección, histórica y borbónica tu sangre y tu corazón. Lucha, vence o muere en tu sitio, soldado del Ejército popular, hijo esforzado y simpático del pueblo español. Combate con las armas, con los dientes, con las garras: lázate en aluvión sobre el enemigo, que es una sombra, sólo una sombra, al que alentaré el temple de tu alma y el aumento valor de tu ideal victorioso. Tú, cobarde, atrás; te marcaremos con el hierro candente de la infamia. Debes ser nacido de un bastardo borbónico y una cortesana extranjera. Por eso retrocedes y arrojas las armas. Deja el paso libre, que no eres de los nuestros y te has metido en nuestras filas. Aparta, rufián...

Vosotros, valientes madriños, ¡adelante! Cataluña os ha enviado refuerzos y os ama y admira. ¡Madrid! ¡Madrid! ¡pronunciamos tu nombre como un rezo y como una admiración. Guerrilleros disciplinados, atentos a las órdenes del mando; irreductibles, valerosos y furiosos en ofensiva. Cada palmo de terreno, cerrado por la vida de un hombre. Son las hojas plétoricas de ilusión y de la ambición heroica y futura del libro de la Historia. ¡Héroes! Yo dejo caer mi corazón sobre el vuestro. ¡Viva la libertad!

Mañana comenzarán a instalarse los ministerios que todavía no han encontrado alojamiento. Mañana empezará a publicarse en esta población la «Gaceta» con el título de «Gaceta de la República».

Consejo de ministros
Valencia, 9.—Poco antes de las cuatro de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para reunirse en Consejo. No hicieron declaración alguna a la entrada. El Consejo, que comenzó a las cuatro y cuarto, terminó a las siete, abandonando la Presidencia los ministros de Comercio e Industria, Propaganda y Gobernación. El de Instrucción pública, señor Hernández, dió cuenta a los periodistas de la constitución del Consejo Superior de Guerra, que queda integrado por el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, los de Marina, Agricultura, Obras públicas, Justicia y Estado, que es a la vez comisario general de Guerra. Este Consejo interviendrá en todas las funciones referentes a los problemas de la guerra.

También notificó el ministro que se había autorizado al de la Gobernación para presentar un proyecto de unificación de todas las fuerzas que prestan servicios de orden público en un solo organismo. En el Consejo fueron aprobadas varias propuestas de nombramiento de personal de los ministerios.

Terminado el Consejo, quedaron reunidos los componentes del Consejo Superior de Guerra, durante la reunión hasta las ocho y cuarto. A la salida no hicieron manifestación alguna.

El Gobierno, en Valencia

Visitas y despacho

Valencia, 9.—Durante toda la mañana funcionaron en el palacio del marqués de Benicarló todos los servicios dependientes de la Presidencia del Consejo y del ministerio de la Guerra. Largo Caballero recibió la visita de varias Comisiones, que fueron a testimoniarle su incondicional adhesión. Despachó con los ministros de Estado, Marina y Aire e Instrucción pública, así como con los diversos jefes del Estado Mayor Central del Ejército.

Mañana comenzarán a instalarse los ministerios que todavía no han encontrado alojamiento. Mañana empezará a publicarse en esta población la «Gaceta» con el título de «Gaceta de la República».

Consejo de ministros

Valencia, 9.—Poco antes de las cuatro de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para reunirse en Consejo. No hicieron declaración alguna a la entrada. El Consejo, que comenzó a las cuatro y cuarto, terminó a las siete, abandonando la Presidencia los ministros de Comercio e Industria, Propaganda y Gobernación.

El de Instrucción pública, señor Hernández, dió cuenta a los periodistas de la constitución del Consejo Superior de Guerra, que queda integrado por el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, los de Marina, Agricultura, Obras públicas, Justicia y Estado, que es a la vez comisario general de Guerra. Este Consejo interviendrá en todas las funciones referentes a los problemas de la guerra.

También notificó el ministro que se había autorizado al de la Gobernación para presentar un proyecto de unificación de todas las fuerzas que prestan servicios de orden público en un solo organismo. En el Consejo fueron aprobadas varias propuestas de nombramiento de personal de los ministerios.

Terminado el Consejo, quedaron reunidos los componentes del Consejo Superior de Guerra, durante la reunión hasta las ocho y cuarto. A la salida no hicieron manifestación alguna.

Thorez, declaró que todo cuanto el Gobierno hizo figurar en la declaración ministerial ha sido realizado, y lo mismo sucederá en el porvenir. El Gobierno cumplirá su programa de reformas, aunque tenga que emplear cuatro años en hacerlo. La puesta en marcha económica ha comenzado, a pesar de ciertos capitalistas que prefieren comprometer sus intereses a consolidar el poder político del Gobierno del Frente Popular.

Las leyes sociales que ha hecho votar el Gobierno darán al trabajo nueva dignidad. Nadie podrá tocar en adelante a estas leyes sociales. Hemos dado al derecho sindical cien mil millones más sólidos. Naturalmente, no hay conquista democrática que no se consiga con oscilaciones; pero terminan con su aceptación definitiva.

Pasando a la situación internacional, se refirió a lo que llama «el drama español». «No hemos pecado—dijo—ni por indiferencia ni por negligencia. Las esperanzas que habíamos fundado en la no intervención no se han realizado tal vez todas; pero si el pacto no hubiera sido firmado, Europa hubiera corrido el riesgo de una guerra general en terribles condiciones. Nos hubiéramos encontrado solos con la U. R. S. S. La situación, especialmente la de los ministros socialistas, era muy delicada. No puede dejarse a las clases obreras lanzarse a una aventura».

Añadió que si la acción concertada con Inglaterra se hace posible está dispuesto a emprenderla. Insistió en el clima muy favorable en que se vienen desarrollando las relaciones de Francia con Inglaterra y los Estados Unidos.

Hablando del acuerdo franco-soviético, firmado por Laval, el jefe del Gobierno declaró que este acto diplomático conserva para Francia todo su valor.

Terminó diciendo: «Seremos invulnerables en el Parlamento y en el país si permanecemos fieles al sentimiento de las masas populares».

Paul Faure, secretario general del partido, hizo un llamamiento a los delegados para que voten el orden del día de confianza al Gobierno. El texto presentado por la Mesa fué aprobado por 2.990 votos.

¡NO PASARÁN!

Cuatro días de lucha heroica del pueblo de Madrid

Uno tras otro se rompen los esfuerzos fascistas por acercarse a Madrid. De nada le sirven las tropas mercenarias, ansiosas de botín; de nada tampoco el material de guerra suministrado por Alemania e Italia. Frente a la valentía indómita de los soldados del pueblo fracasan todos los contubernios y se estrellan todas las intenciones. Los fasciosos buscan a la desesperada un punto débil para entrar en Madrid; pero son rechazados violentamente en todas partes. No sabemos lo que intentarán en días sucesivos. Nos es igual. Sean cualesquiera sus propósitos, sólo conseguirán ver caer todos sus hombres bajo la lluvia de balas de las ametralladoras leales.

Y es—reconozcámoslo—que las milicias madrileñas se están batiendo con heroísmo sin ejemplo. Terminaron ya aquellas desmoralizaciones absurdas, cuya única explicación posible había que buscarla en la deficiencia del material bélico que tenían en sus manos. Terminaron para dejar plaza a un ánimo sereno, a un valor frío, a una bravura ilimitada que clava los pies en la tierra, como si hubieran echado raíces, y no permite a ningún miliciano dar un solo paso atrás. Cuatro días llevan luchando de esta manera los hijos del pueblo. Cuatro días que habrán de pasar, nimbados de gloria, a la historia de las libertades españolas. Cuatro días en que el proletariado madrileño ha mostrado junto a su sentimiento de responsabilidad, que puede estar y está a la cabeza de todos los de España.

Nada importan los que caigan. Los que siguen en pie continúan la obra de los que murieron. Madrid es invencible, porque así lo quiere su pueblo. Los madrileños de hoy superan en heroísmo a sus abuelos del 2 de Mayo.

En el frente de la carretera de Aragón

(De nuestro enviado especial, César M. Calderón)

Dicho así, rotundamente, la columna de Guadalajara no ha penetrado a fondo hacia Zaragoza, rebasando Alcolea del Pinar, porque el alto mando no lo ha estimado oportuno. Hemos tenido momentos en que el avance sólo hubiera sido un paseo militar. Frente a nuestras líneas sólo existían unos cuantos guardias civiles sublevados y pequeños grupos de falangistas y requetés. Las atenciones de otros frentes, en donde el enemigo tenía concentrados cuantiosos elementos, quitaron importancia al nuestro.

El día que sea oportuno escribiré todo cuanto ha venido ocurriendo en este sector, la opinión sabrá cuál ha sido la actuación de nuestras milicias y tropas regulares, con qué fe se llegó a las puertas de Atienza y con qué empuje se alcanzó Mirmarcos y se hizo acto de presencia en Orihuela del Tremedal. Y es bastante contener a los rebeldes, disputándoles el terreno, y proteger las rutas de Valencia, que quedan libres desde el 26 de Julio hasta el momento presente.

El enemigo—¿por qué no confesarlo?—ha obtenido objetivos; pero no en la medida ni con la intensidad que se lo propuso. Por muchos motivos tenemos autoridad para hacer esta afirmación. Nada sabe de nuestros efectivos. También le consta que en Sigüenza se le infligió una terrible derrota y que en Pelegrina tuvo que salir huyendo a una de caballo.

En donde los fasciosos han hecho acto de presencia, allí han estado los nuestros para defender con el pecho posición tras posición. ¿Han llegado a romper nuestro frente? Afirmando que no. Ni en ningún momento ni en ninguna ocasión. De un Ejército de combatientes del pueblo no se ha podido sacar mayor provecho. Lo realizado por el enemigo apenas si es de importancia, si se tiene en cuenta la profusión de mandos y la profesionalidad.

¡Cuántas veces ha salido nuestra columna, caminando durante cinco o seis horas para enfrentar-

se con los fasciosos! Y en nuestros repliegues, después de conseguir el fin preconcebido, se ha puesto de manifiesto el orden y la técnica. Y al volver a su base, después de sostener combates de más de ocho horas, resistiendo canchales intensos y bombardeos de la aviación fasciosa, el número de bajas ha quedado reducido, por nuestra parte, a cero, y la moral no ha llegado a sufrir quebranto alguno. Conviene puntualizar todo esto.

Las guerras ofrecen muchas alternativas, y el resultado de una campaña no se puede juzgar por haber avanzado unos kilómetros o retrocedido otros. Lo importante es que en cualquiera de esos casos las acciones sean definitivas, o lo que es igual, que el enemigo se quebre de forma tal que deje el camino expedito de manera que permita la facilidad de una operación posterior. En este frente de la carretera de Aragón siempre hemos tenido en jaque a los rebeldes. Y la demostración es evidente: ahí está estancado a 103 kilómetros de la capital de la República, debiendo tenerse presente que posee nutridos efectivos con toda clase de elementos guerreros.

No se ha avanzado, lo digo y lo repetiré mil veces, porque el alto mando no lo ha creído conveniente.

La misión que desde el principio se encomendó a la columna de Guadalajara se ha cumplido. El enemigo siente la amenaza, la presión de nuestras fuerzas y se vuelve medrosamente. Y nos encontramos como en los últimos días de Julio, en condiciones de avanzar cuando el alto mando, consciente de nuestros efectivos y elementos de combate, se lo proponga.

Madrid, 9 de Noviembre de 1936.

Gerencia de LA LIBERTAD
telefono num. 27151



LA DEFENSA DE MADRID.—Una exploración del terreno por nuestros milicianos (Fot. S. Yubero.)

Desfile de tropas republicanas
Valencia, 9.—Ante el edificio en que se ha instalado la Presidencia del Consejo de ministros desfiló un batallón de tropas republicanas.

En los balcones se hallaba presente el Consejo, con los subsecretarios de la Presidencia y Guerra. Las tropas fueron entusiásticamente ovacionadas por el pueblo. Tropa y público cantaron «La Internacional».

La política francesa y el drama español

París, 9.—En un discurso pronunciado por el jefe del Gobierno en el Consejo nacional del partido socialista S. F. I. O., León Blum aludió a la obra gubernamental en los cinco meses transcurridos y dijo especialmente: «Hemos demostrado, por el juego de las instituciones democráticas, que hemos podido llevar a cabo una obra que no pudieron realizar los Gobiernos dictatoriales».

Contestando a las críticas de



LA DEFENSA DE MADRID.—Cualquier sitio es bueno para combatir contra los que pretenden apoderarse de la capital; pero las copas de los árboles son magníficos parapetos para conseguir la retirada de las avanzadillas enemigas (Fot. S. Yubero.)